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Monien konevalmistajien vuo-
den 2010 uutuudet esitellään myö-
hemmin keväällä Bauma-näyttelys-
sä. Se ei kuitenkaan tarkoita etteikö
uutuuksia ja muuta nähtävää sekä
koettavaa olisi esillä Mansen Möri-
nöillä. Panostukset ja odotukset tä-
män kertaiseen tapahtumaan ovat 
sitä luokkaa, että tätä ei kannata jät-
tää kokematta.

”Odotamme jo perinteeksi
muodostuneelta kevään suurimmal-
ta näyttelytapahtumalta ns. kauden
avausta, eli tapahtuma olisi enem-
män kaupallinen tapahtuma kuin
vaan näyttely. Oletamme, että koska
asiakkailla on investointipaineita,
niin Mansen Mörinät voi olla me-
nestys tälle keväälle. Fiilis on siis 
hyvä ja odotukset ovat korkealla” to-
teaa Dae-Tek Oy:n Markku Lappa-
lainen. ”Tapahtuma on vakiinnutta-
nut paikkansa alan suurimpana 
keväällä. Meillä on nähtävänä konei-
ta ja lisälaitteita jokaisen urakoitsijan
tarpeeseen, joten uskomme urakoit-
sijoita olevan runsaasti liikkeellä eri-
puolilta Suomea”, toteaa Jari Salo-
mäki Rotator Oy:stä. Molemmat
edellä mainitut konekauppiaat ja 26
muuta alan yrittäjää toivottavat kaik-
ki tervetulleeksi kokemaan kevään
avaustapahtumaa Pirkanmaalle.
Luonnollisesti mukana on myös
kymmenittäin eri yhteistyökumppa-
neita, joiden tuotteet ja palvelut ovat
myös esillä Mörinöillä.

Perinteinen 
maarakennuskone- 
ja kuorma-autokauppa
edelleen pääosassa
Wihuri Oy Witraktor tuo nähtäville
uutuustuotteena mm. CAT D6T
XL puskukoneen, jonka uusi telasto
kulkee nimellä System One. Valmis-
taja lupaa sille jopa 35 % lisää käyt-
töikää normaaliin verrattuna. Suo-
men ensimmäinen lyhytperäinen
CAT 314D LCR on myös esillä kai-
killa herkuilla. Uusimpien vaatimus-
ten mukainen CAT ROPS -ohjaa-
mo (Roll Over Protection System)
nähdään myös ensimmäistä kertaa

Luvassa on koeajomahdolli-
suuksia, huipputarjouksia, laajat
vaihtokonevalikoimat, varaosa-
tarjouksia unohtamatta eri kone-
ja kuorma-autoliikkeiden huolto-
ja muun jälkimarkkinoinnin esit-
telyä. Mahdollista nälkää ja janoa
torjutaan erilaisin virvokkein var-
masti jokaisessa pisteessä. 

Suomessa asennettuna CAT 324DL
kaivukoneeseen. Smart Boom -puo-
min kelluntatoimintoa pääsee testaa-
maan varta vasten tehdyllä koeajo-
radalla. Myös kaivinkonesimulaatto-
rilla pääsevät kaikki halukkaat tes-
taamaan ajotaitojaan.

Dae-Tek Oy esittelee uusim-
pana Doosan-mallina 14 tonnin ko-
koluokkaan lyhytperäisen DX140R-
kaivukoneen. Muita Doosan malleja
on esillä, kuten pienempiin koko-
luokkiin DX27Z, DX35Z, DX60R,
DX80R. Tela-alustaisista ovat
mukana myös DX160HLC ja
DX180HLC, jotka molemmat ovat
korkealla alavaunulla pääosin metsä-
käyttöön myytyjä malleja. Näiden li-

säksi nähtävänä on 21  tonnin Doo-
san DX225LC ja pyöräalustainen
kestosuosikki DX160W, joka on 
yksi Suomen eniten myydyistä 16
tonnin pyöräalustaisista kaivu-
koneista. Doosan Moxy -tuotelinjas-
ta nähtävillä on malli MT31.

Rotator Oy:n maahantuomi-
na uutuuksina esillä ovat Hitachi
ZW180PL suora-aisainen pyörä-
kuormaaja ja ZX360W-3 pyörä-
alustainen materiaalinkäsittelykone.
Luonnollisesti myös muita Hitachi
kaivukoneita on laajasti mukana.
Merlo kurottajista esitellään mm.
Merlon uutuusmallit P25.6 ja Roto
40.25 MCSS. Trukkiosasto esittelee
Nissanin trukkiuutuuden GX:n ja

muita trukkimalleja sekä Atlet sisä-
trukit. JLG ja Dino henkilönostimet
ovat saaneet uusia malleja kuten
mm. Dinon uudet, tela-alustaiset
henkilönostimet. Myös Tadano Fau-
nin nosturi ja ketterä Maeda mini-
nosturi ovat mukana. 

Fintractor Oy esittelee Bobcat
minikaivukoneuutuudet E16, E35.
Työlaitepuolen mielenkiintoisia uu-
tuuksia ovat mm. Bobcat rototiltti ja
kuormaajaan asennettava sileärum-
puinen jyrä. Esillä myös MSB isku-
vasarat, Ammann maantiivistys-
kalustoa, Dieci kurottajat sekä Plat-
form Basket henkilönostimet.  

Koneliikkeiden sijainnit kannat-
taa tarkistaa etukäteen tapahtuman

verkkosivuilta. Sarankulmaan ja
Pirkkalaan on muodostunut keskit-
tymät, mutta myös muulta löytyy
koettavaa. Suunnitelmallisuus kan-
nattaa ja karttaan kannattaa tutustua
etukäteen. Aamusta on syytä lähteä
liikkeelle, jos suunnitelmissa on käy-
dä yhden päivän aikana useampia
tontteja. 

Iveco S.p.A  on nyt mukana 
ensimmäistä kertaa tehtaan omalla
Suomen organisaatiolla. Paikka löy-
tyy edelleen Perkkoonkadulta. Vaih-
dokkeja ei ole vielä kerinnyt tuleen
pihaan, joten Iveco keskittyy esitte-
lemään uutta kalustoa. Perkkoon-
kadulta löytää myös Renault kuor-
ma-automalliston, joka toimii myös
nykyään oman Renault organisaati-
on kautta. 

”Nyt on jo merkkejä vilkas-
tumisesta, mutta kaupan suunnan
näyttää kyllä maailman tilanteen ke-
hittyminen ja nousu taantumasta.
On vielä vaikea arvioida tulevaa,
mutta yksi suuntahan on vain ole-
massa eli nousu”, sanoo Ivecon Pek-
ka Eerola. ”Perinteisesti Mörinät
ovat olleet vaihtoautotapahtuma, jo-
ten meidän osalta odotukset käänty-
vät myös mahdollisiin uuden kalus-
ton tuleviin ostajiin”, lisää Pekka.

Veho Hyötyajoneuvot ovat mu-
kana uudessa, tulevassa toimipistees-
sään Pirkkalan Kurikassa, joten odo-
tukset ovat korkealla. ”Olemme uu-
dessa paikassa, johon odotamme ute-
liaita asiakkaita tutustumaan uuteen
pisteeseemme ja sitä kautta poten-
tiaalisia asiakkaita sekä uusille että
käytetyille ajoneuvoille, ” sanoo alue-
johtaja Rami Keinänen. ”Tuntuma
on, että kevät ja kesä mennään vielä
rauhallisesti, mutta loppuvuotta
kohden alkaa tapahtua”, lisää Keinä-
nen. Mercedeksen kuorma-automal-
listosta esillä mm. Mercedes-Benz
Actros 2548 LS 6x2/305 takateli-
veturi. Myös kevyempää MB Sprin-
ter mallistoa on esillä moneen läh-
töön. Myös Sisu hyötyajoneuvot löy-
tyvät Mörinöiden aikana Vehon uu-
desta toimipisteestä Pirkkalan Kuri-
kassa.

Scania, Volvo, MAN ja DAF
ovat jo aikaisempina vuosina tutuik-
si tulleissa toimipisteissä. Scania La-
kalaivassa, Volvo Sarankulmassa,
MAN Pirkkalassa ja DAF Vatialassa.

Kivimiehille 
paljon nähtävää
Kivimiehiä ei ole unohdettu tällä
kertaa, vaan lähinnä päinvastoin.
Useat merkittävät valmistajat ovat
saaneet murskaus-, seulonta-, riko-
tus- ja porakalustoaan esille tapahtu-
maan. Nopeasti laskien kymmenisen
merkkiä on esillä, niin isot kotimai-
set valmistajat kuin tutut ulkomai-
setkin ovat joukossa.

Sandvik Mining and Construc-
tion Finland Oy uskaltautui teke-
mään kovan päätöksen ja nyt heidän
perinteisiä Kivimiespäiviä vietetään
Mansen Mörinöiden yhteydessä.
SMC:n Kari Färlin kertoi päätöksen
pohjautuvan tavoitteeseen löytää uu-
sia asiakkaita, joita Mörinöiden ai-
kaan on varmasti liikkeellä. Yhä use-
ampi urakoitsija on laajentanut toi-
menkuvaansa myös kiviainestuotan-
non, ja tälle kasvavalle urakoitsija-
ryhmälle SMC on valmiina esitte-
lemään tuotevalikoimaansa juuri 
Mörinöiden aikaan.

Atlas Copco esittelee mm. uutta
Elemex-maanporausjärjestelmää, jo-
ka tekee työnsä hellästi, mutta sitke-
ästi. Elemex on ihanteellinen työ-
kalu porapaalutukseen herkissä maa-
peräolosuhteissa ja rakennetussa ym-
päristössä. Uuden Elemex-järjestel-
män ansiosta porapaalutus tehdään
yhtäaikaa tehokkaasti ja hallitusti.
Elemex-järjestelmässä on ainutlaa-
tuinen ilman ohjaus, joka minimoi
paineilman pääsyn ympäristöön po-
rapaalutuksen aikana. ”Olemme en-
simmäistä kertaa mukana. Lähdim-
me mukaan, koska tapahtuma on
kasvanut suureksi. Ajattelemme että
liikkeellä on paljon myös meidän asi-
akkaitamme ja potentiaalisia asiak-
kaitamme. Näimme Mansen Möri-
nöiden yhteydessä hyvän mahdolli-
suuden tuotteidemme esittelyyn”
kertoo Anna-Mari Sipilä Oy Atlas

Copco Louhintatekniikka Ab:stä.
Vianor Oy:n tontilla on esillä

Vimelco Oy:n maahantuoma uusi,
pienikokoinen tehoseula  Power-
screen Warrior 800. Maahantuojan
mukaan käyttökohteita on monia,
kuten multa, tuhka, purkubetoni, 
sekajäte, louhe, mukulakivet ja kuo-
na. Uutuus käy myös perinteiseen
soran seulontaan.

Rautionmaan Kone Oy:n maa-
hantuoma ja uudistunut General
Breaker -iskuvasaramallisto esitellään
yhdessä minikaivukoneisiin tarkoite-
tun uuden pulveroija-, leikkuri- ja
kouramalliston kanssa. Se on tulossa
ensimmäistä kertaa esille Suomeen
juuri Mörinöille. Myös Metson tuot-
teisiin voi tutustua tällä kertaa. Ne
ovat esillä Rotator Oy:n tontilla. 

Varovaista piristymistä
Viime vuosi oli poikkeuksellisen
haastava kone- ja kuorma-autokau-
passa, mutta nyt on ollut havaitta-
vissa muutoksen tuulia. ”Nyt tuleva

kevät tulee varmasti näyttämään
suuntaviivoja koko vuoden suunnas-
ta. Kolme ensimmäistä paikallista
näyttelyä osuu juuri siihen ajankoh-
taan, kun tehdään paljon kuluvan
vuoden päätöksistä.  Kun päästään
huhtikuun lopulle, niin olemme
kaikki kokemuksia viisaampia ja nä-
kymät vuodelle 2010 selkeytyneet”,
toteaa Markku Lappalainen Dae-
Tek Oy:stä.

”Tapahtumalta odotetaan väkeä
käymään ruuhkaksi asti. Uutuudet
tulevat varmasti herättämään kiin-
nostusta ja saavat porukan liikkeelle.
Toivottavasti urakoitsijoilla on jo nä-
köpiirissä valoa tunnelin päässä ja 
tulevat työnäkymät selvillä”, toteaa
Wihuri Oy Witraktor:n Kari Uusi-
noka. Ja lisää, ”Varovaista piristy-
mistä on jo kaupankäynnissä havait-
tavissa. Mörinät on tunnetusti lähtö-
laukaus kevääseen, joten odotukset
ovat korkealla ja viime vuonna siir-
retyt konehankinnat toivottavasti 
ottavat tuulta alleen”.

Suomen ensimmäinen lyhytperäinen CAT 314D LCR on esillä Witraktorin toimi-
pisteessä kaikilla herkuilla. 

Jussi Lehtonen

Smart Boom -puomin kelluntatoimin-
toa pääsee testaamaan Witraktorilla
varta vasten tehdyllä koeajoradalla.
Myös kaivinkonesimulaattorilla pää-
sevät kaikki halukkaat testaamaan
ajotaitojaan.

Pyöräkuormaajauutuuksista mukana on mm. Rotator Oy:n maahantuoma suora-
aisainen Hitachi ZW180PL.

Minikaivukoneuutuuksia ovat mm.
Bobcat E16, E35.

Mercedes-Benz Actros 2548 LS 6x2/305 takateliveturi on vain yksi esimerkki
Mansen Mörinöiden laajasta hyötyajoneuvovalikoimasta.

Myös trukkeja ja muita nostokoneita
on mukana, kuten uusi Nissanin GX-
mallisarja.

"Olemme muuttaneet Lempäälän toi-
mipisteessä uusiin toimitiloihin viime
kesänä ja osalle asiakkaistamme 
uudet tilat ja mahdollisuutemme pal-
vella maanrakennus- ja  murskaustoi-
mialaa voivat olla vielä vähän tunte-
mattomat. Mansen Mörinät vetä-
vät alan väkeä mukavasti yhteen ja 
samassa yhteydessä on luontevaa jär-
jestää avoimet ovet ja esitellä toimin-
taamme", kertoo ensimmäistä kertaa
mukana olevan Steelpa Oy:n Jyrki
Nevalainen. "Esittelemme Manoirin
valetut kulutusosat, kuten murskain-
ten leuat, vaipat sekä kartiot. Myös
täysin suojattu NT-kauha murskeen ja
louheen siirtoon on esillä uutuute-
na. Odotamme paljon vieraita tutustu-
maan uusiin tiloihimme sekä keskus-
telua asiakkaidemme kanssa keinois-
ta miten maanrakennusalan tuotta-
vuutta voidaan parantaa merkittäväs-
ti nykyisestä", päättää Nevalainen. 

Täysin uusi Kramer 480 Arctic Power -varustuksella esitellään KH-Koneet Oy:n
toimipisteessä Sarankulmassa.
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”Vuodessa on 12 kuukautta,
mutta alkuvuosi antaa viitteitä mark-
kinan jonkinasteisesta piristymises-
tä”, sanoo Suomen Rakennuskone
Oy:n Jukka Hautala. Komatsun uu-
tuudet odotuttavat kyllä Baumaan
asti. Myös Volvo odottaa runsaasti
asiakaskontakteja, uusia sekä van-
hoja ja reipasta kevään avausta. Vol-
volla on uutuutena esillä C-prime
mallin Volvo EC360C kaivukone. 

Monta ensikertalaista
Kaikkiaan 7 yritystä on tullut uutena
mukaan. Renault ja Iveco ovat mu-
kana ensimmäistä kertaa uudella or-
ganisaatiolla. Niemi-Korpi Oy tuo
mukaan mm. Montracon lavetti-
ym. perävaunut. Sandvik ja Atlas
Copco ovat kaikille kivimiehille tut-
tuja. Steelpa näyttää uudessa toimi-
pisteessä kuinka mm. kauhoja teh-
dään. 

Myös Vianor Oy
on ensimmäistä kertaa
mukana tapahtumas-
sa. ”Haluamme lisätä
Vianorin ja Nokian
Renkaiden tun-
nettavuut-
ta raskai-
den ren-
kaiden
käyttä-
jien kes-
kuudessa
ja samalla
saada alan 
väkeä tutustu-
maan Sarankul-
man toimipaik-
kaamme”, ker-
too Arto Mäkelä
Vianorilta. ”Odotam-

me runsaasti kävijöitä sekä kontakte-
ja uusiin ja vanhoihin asiakkaisiin. 
”Esittelemme useita uutuuksia kuten
ainutlaatuisen vakaasta ja miellyttä-
västä ajotuntumasta tunnetun Noki-
an TRI 2:n. Se soveltuu mainiosti
maatalouden ja teollisuuden sekä
tien- ja ympäristönhoidon vaihtele-
viin urakointitöihin. Nokian TRI
2:n nuolimainen pintamalli ja vahva,
luja rakenne takaavat oivallisen pi-
don. Helposti puhdistuva rengas on
siirtoajossa vauhdikas (D=65 km/h).
Palakuvio ja tasainen pintapaine
mahdollistavat tuotteen käyttämisen
myös herkkien viheralueiden hoita-
misessa”, päättää Mäkelä.

Paljon muuta nähtävää ja koet-
tavaa on myös mukana. Lisää möri-
nätietoa ajo-ohjeineen löydät tapah-
tuman jatkuvasti päivitettäviltä
www-sivuilta mansenmorinat.fi. 

Kaivukoneita eri kokoluokissa Mörinöillä riittää. Dae-Tek Oy esittelee mm. uu-
simpana Doosan-mallina 14 tonnin kokoluokkaan lyhytperäisen DX140R kaivu-
koneen.

Kivimiehille riittää myös nähtävää, kuten Atlas Copcon esittelemä uusi Elemex-
maanporausjärjestelmä, joka tekee työnsä hellästi, mutta sitkeästi.


